

全区476家新能源企业全年预计完成产值2000亿元

实现销售1671亿元,同比增长34.1%

本报讯 (记者 朱梦琪) 连续5个月销售破3万辆,连续8个月蝉联中国市场30万元以上SUV销量冠军——近日,理想汽车公布了2023年11月交付数据:11月,理想汽车月销再创新高,最终交付数据定格在4.18万辆;同月,理想汽车完成第60万辆用户交付,也成为首家达成60万辆交付的中国新势力车企。

如此增速,来之不易。“这既得益于理想汽车卓越的产品力和精准的市场定位,也离不开常州智能制造基地强大的供应链配套能力。”理想汽车制造运营负责人卫延告诉记者,从年初的每月2万辆,到如今的月交付超4万辆,理想常州智能制造基地产能

全面“开挂”,现在每40秒就能造好1辆新车。目前,企业正立足常州、辐射全国,合作领域不断拓宽、规模体量持续攀升,随着高压纯电动车型的加速布局,整车制造能力将进一步提升。

理想汽车的发展,正是武进新能源产业从“星星之火”到“燎原成势”的生动缩影。

作为全市唯一在“发储送用”各环节都有布局的板块,武进坚持应用牵引,着力提升新能源汽车“见车率”、充电设施“见桩率”和光伏电池“见板率”,从全产业链构建到场景化应用覆盖,推动新能源之都首位区建设显示度不断彰显。以理想汽车为龙头,武进加快优化智能汽车产业链布局,广泛集聚上下

游优质企业,提升关键零部件自主配套能力,领军企业、隐形冠军不断涌现,有效构建龙头企业拉动、配套企业跟进、集群创新发展的共生格局。目前,全区已形成包括动力系统、汽车电子、内饰件、车座等在内较为完整的产业链。数据显示,今年我区新能源汽车及核心零部件产业加速崛起,产值规模达1600亿元,整车产量超36万台。

产业向新,因链聚集。电力装备、太阳能光伏、动力及储能电池等新能源领域,一批企业订单猛增、发货不停……

江苏格林保尔光伏有限公司光伏电池片“超级工厂”内,今年新建成的N型双面高效TOPCon太阳能电池生产线一

派忙碌。“双面高效TOPCon太阳能电池比传统电池有更好的弱光响应,大约有1%的效率增益。”格林保尔技术总监金刘介绍,转换效率每提升1%,发电成本就可以降低7%,格林保尔生产的光伏电池光电转换效率超过25%,跻身行业最优。

格林保尔从产品端向材料端“逆流而上”、抢占制高点,也是武进众多新兴产业链条企业发展的缩影。数据显示,今年,全区476家新能源企业预计完成产值2000亿元,实现销售1671亿元,同比增长34.1%。

下阶段,武进将持续深入贯彻习近平总书记关于“双碳”战略和能源革命的重要指示精神,找准创新突破主攻点,狠抓重点项目、企业培育和产业集聚,聚焦太阳能光伏、动力储能电池及装备、智电汽车及核心零部件等核心产业链,锚准重点制氢、储能等方向,着力锻造长板、补齐短板,加强新能源领域重大项目招引,服务重大项目落地,争取2025年实现新能源产业规模、资本市场市值“两个3000亿元”目标,率先打造“新能源”与“新城市”双向奔赴的现实样板。

新时代 新征程 新伟业

全区主题教育整改整治工作推进会召开

本报讯 (记者 陈心如) 昨天下午,我区召开主题教育整改整治工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记相关重要讲话重要指示精神,落实中央和省委、市委、区委要求,系统梳理全区主题教育整改整治进展情况,研究部署下一阶段重点工作,确保整改整治落到实处。市委主题教育领导小组办公室第一联络组领导到会指导。区委常委、组织部部长、统战部部长,区委主题教育领导小组副组长兼办公室主任胡泊参加会议。

会议指出,全区主题教育已经到了纵深推进、检验成效的关键阶段,时间紧、任务重、要求高。全区上下要提高

政治站位,把牢整改整治思想“总开关”,深化思想认识,细化工作举措,坚持动真碰硬;要突出问题导向,树立整改整治精准“风向标”,密切联动按序推进,聚焦重点专项攻坚,下沉一线真解难题,对单销号高质量;要强化组织领导,压紧整改整治责任“全链条”,发挥“统”的动能,强化“聚”的势能,突出“实”的效能,以“不达目标绝不收兵”的决心,善始善终抓好整改整治工作,让人民群众真真切切感受到新变化新气象,推动全区主题教育有力有序、走深走实、见行见效。

会议要求,各级各部门要结合自身实际,研究贯彻落实具体措施,抓好问题整改,真正将“问题清单”转化为“成效清单”,总结提炼基层在整改整治中探索形成的好经验、好做法,把群众满意作为整改落实的最好标尺。

区教育局、武进公安分局、区卫健局、牛塘镇、洛阳镇在会上交流发言。



合成生万物 新质启未来 西太湖再添三大创新平台

本报讯 (记者 张可馨) 昨天上午,由常州泰美瑞生物科技有限公司投资的合成生物学联合创新实验室、医美产品工业设计研究中心、医美产品临床实验基地,落地常州西太湖科技产业园。区委常委、常州西太湖科技产业园党工委书记徐俊参加活动。

竞逐合成生物产业新赛道,西太湖正规划建设1500亩的合成生物岛,为合成生物产业发展提供丰富的产业生态、发展空间和应用场景。常州泰美瑞生物科技有限公司于2022年12月落户西太湖,进军轻医美赛道,具备年产800

万支九针、3000万支末端注射针和锐针的生产能力,已取得2张二类医疗器械注册证、4张三类医疗器械注册证。今年,泰美瑞积极拓展合成生物领域,投资5000万元建设重组人源胶原蛋白植入剂项目,为园区合成生物产业发展提供有力支撑。

下阶段,泰美瑞将以此次签约为基础,进一步加强基础研究和成果转化,让更多科研成果落地转化。西太湖也将进一步优化产业生态,引入更多优质资源,持续优化营商环境,以最大的诚意、最有力的举措服务创新创业。

区领导巡查孟津河

本报讯 (记者 何晓丹) 昨天下午,副区长、武进公安分局局长,孟津河区级河长盛世麟带领武进公安分局、区河长办、水利局、生态办、武进生态环境局相关负责人,开展孟津河巡查工作。

洮滆片区孟津河生态治理一期河道疏浚、生态提升一期工程计划建设成“两湖”创新区核心区的生态景观标杆,目前正有序推进河道、水环境治理等各项工作。巡查组详细询问项目工程概况和实施进度,查看河道、水质情况,并叮嘱各部门板块要压实责任、强化统筹协调,秉承打造国际化、世界级生态廊道的目标,坚持标本兼治,不断优化施工方案,全面改善水环境质量。锦程河位于西湖街道锦

程路西侧,孟津河以北,河道长度3.05公里。近年来,西湖街道高度重视锦程河消劣工作,采取原因排查、科学整治行动,目前治理成效显著。巡查组强调,水环境治理是一场久久为功的“硬仗”,要狠下决心,全面摸清各类污染源,落实好河长制工作,切实做到巡河常态化、护河制度化,将制度优势、务实举措转化为治理效能,不断提升水生态环境治理的精细化水平。



市“532”发展战略重点项目——武南片区防洪除涝和畅流活水引排节点闸站建筑物建设项目,目前已超额完成2023年计划投资2.1亿元的建设任务。项目主要涵盖武南立交枢纽、大庆枢纽、长沟河南枢纽、湖塘河南枢纽4座引排闸站建筑物,预计2025年完成建设。图为武南河立交枢纽建设工地航拍。徐晶玮 摄

先行控股
改革先行 实干先行
电话:68026088